

## 落实“攻坚”新要求 开启“奋斗”新姿态

### 专访文昌湖省级旅游度假区工委书记汪德法



文昌湖省级旅游度假区工委书记汪德法



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

文/图 记者 孙银峰  
通讯员 何旭东

“全市‘重点工作攻坚年’动员大会，发出了聚力推动高质量发展的动员令。文昌湖区将深入贯彻市委、市政府决策部署，坚持生态立区、以城聚产、以产兴城、产城融合发展思路，突出‘高、会、快、实、韧’攻坚突破，提振士气，躬身实干，咬定目标，奋力攻坚，以小区要有大作为的信念决心、事争一流的精神状态、大抓落实的工作作风，打好‘十二大攻坚行动’攻坚战，全力打造淄博市新的经济增长极。”文昌湖省级旅游度假区工委书记汪德法近日在接受记者采访时说。

#### 抓好50个重点项目 实现攻坚破题

汪德法表示，今年，文昌湖区将聚焦项目建设抓攻坚，全力推进总投资214亿元的50个市、区重点项目，落实项目主办人制度，主动靠上服务，深化流程再造，加快手续办理，保障土地、资金等要素需求，加力加速推进项目

建设；坚持着眼未来、高端引领，瞄准智能装备、医养健康、文化旅游、电子信息、总部经济等产业，抓住中央发行专项债券契机，再策划50个以上重点项目，超前谋划新基建项目，为长期发展打下坚实基础；强化市场化、法治化、专业化理念和平台思维，探索“管委会+平台”、“管委会+基金”等模式，发挥文昌湖创业投资管理、城市建设发展等公司作用，开展专业精准招商；加快恒大养生谷、科创中心、海洋科技馆、微医健康城等项目建设，打造创业创新孵化、医养健康、科教娱乐平台和总部科技、办公中心，集聚人气、招才引智。

接下来，文昌湖区还将聚焦产业转型抓攻坚。按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，重点发展无污染、用电能、科技含量高、就业带动能力强的产业项目；突出抓好现有企业发展，实施企业技术改造工程、规上企业三年倍增计划和“小升规”行动，扶持大亚、铭仁、神驰、特耐等成长性好的规模以上企业

和具备升规条件的小微企业加快发展，培育企业标杆旗舰，推动产业向中高端迈进；加强经济运行分析，加大闲置土地、厂房招商和盘活力度，帮助企业整合资源、降低成本；结合村庄搬迁安置，探索发展田园综合体和林下经济，富民强村；抓住盈科资本金融小镇落户文昌湖区发展的机遇，探索建立文昌湖产业基金，鼓励基金就近投资辖区实体产业，推动产业基金融合发展，激发创新创业活力。

#### 主动融入主城区 提升城市品质

重点项目开工，推进产业转型带来的将是城市品质的升级。“今年我们将聚焦城市品质提升抓攻坚，抓住主城区提质增容的发展机遇，主动融入主城区，推动基础设施互联互通；建设全长25.6公里的11条道路，完善城市路网；依托环湖公园、萌山公园、范阳河湿地公园、绿苑花海等景区景点，打造品牌赛事，推动文旅融合发展，提升文昌湖知名度和影响

力。”汪德法说。

今年将加快文昌嘉苑、文昌馨苑、文昌祥苑、莲花山社区建设，年内完成20个村搬迁，打造文昌湖主城区，推动人口和产业集聚；建成投用交警大队业务用房、消防站、综治中心、公交枢纽和首末站，完善市政、学校、医院等基础设施，加速城市化进程；实施城乡环境大整治、大提升、大绿化，坚决打赢“七大会战”，按照“片林成景”要求，实施滨莱高速、主干道、平交路口和环区绿化提升，推动全域公园化；启动污水处理厂二期工程，完成白尼河综合治理，全面落实河湖长制，保护河湖生态。启动农村道路户户通工程，对3年内不搬迁的村，村内道路和村与村连接路全部硬化、绿化，打造美丽乡村。

“想，都是问题；做，才有答案。文昌湖区将牢固树立解思维和全局思维，坚决走出舒适区，主动树标、对标、夺标，提高工作标准和境界格局，一线攻坚克难，狠抓工作落实，以拼搏奋斗开创高质量发展新局面。”汪德法如是说。

## 奏响作风建设最强音 全力保障打赢高质量发展攻坚战

### 专访淄博市纪委常务副书记、市监委副主任赵中华



淄博市纪委常务副书记、市监委副主任赵中华



扫描“掌握鲁中”APP二维码看更多内容

文/图 记者 马冠群  
通讯员 史继伟

“‘干部作风建设攻坚行动’既是‘十二大攻坚行动’的重要组成部分，又是其他攻坚行动顺利推进的重要保障措施。淄博市纪委监委作为这项攻坚的牵头单位，迅速行动，制定工作方案，部署开展监督检查，切实发挥监督保障执行、促进完善发展的作用，推动干部作风建设攻坚落到位、见实效，全力保障打赢高质量发展攻坚战。”近日，淄博市纪委常务副书记、市监委副主任赵中华接受鲁中晨报记者采访时说。

赵中华表示，淄博市纪委监委以做细做实日常监督为抓手，压实部门单位攻坚责任，推动攻坚措施落实落地；将“十二大攻坚行动”落实情况作为政治监督重要内容，细化相关部门单位职责，构建“1+5+N”日常监督机制，充分发挥纪律监督、监察监督、派驻监督、巡察监督合力，强化对部门单位履责情况的督促检查；建立与淄博市委、市政府督查部门工作联动机制，紧盯“十二大攻坚行动”中的重点领域、关键环节和突出问题，开展立项监

督，摸清存在问题，强化追责问责，坚决纠正做选择、搞变通、喊口号、装样子等问题，坚决查处阳奉阴违、弄虚作假、欺上瞒下等行为，坚决防止温差、落差、偏差，坚决清除阻碍高质量发展的拦路虎、绊脚石；坚持发现问题与督促整改同步推进，针对监督检查中发现的攻坚不力、作风不实等问题，将及时向淄博市委专题报告，并通过制发纪检监察建议书等形式，提醒督促问题单位落实责任。

以深化专项整治为抓手，严肃查处“十二大攻坚行动”落实中的形式主义、官僚主义、繁琐主义问题，树立严实工作作风。淄博市纪委监委将形式主义、官僚主义、繁琐主义问题专项治理贯穿于“十二大攻坚行动”落实全过程，畅通投诉举报渠道，强化专项监督检查，加大明察暗访力度，通报曝光典型案例；每季度开展庸懒散慢拖瞒“六治”专项察访，对不担当、不作为、乱作为、慢作为的干部，及时约谈提醒、限期整改，对虚假整改、屡改屡犯的，给予纪律处分或者组织处理。扎实开展淄

博市委市政府关心关爱企业家《十条措施》落实情况监督检查，坚决查处侵害企业利益问题，对重点案件、重点领域集中攻坚，循线深挖、一查到底；坚持边打边治边建，针对问题症结提出整改意见，推动职能部门举一反三，补齐制度短板、倒逼改革攻坚。

以容错纠错、澄清保护为抓手，坚持激励约束并重，旗帜鲜明为担当者担当。坚持正确、审慎使用问责手段，严格落实“三个区分开来”要求，对在贯彻新发展理念、扎实推动高质量发展等重点工作中积极作为、勇于探索、大胆履职、出于公心、担当尽责而出现失误或者偏差的，及时跟进容错纠错，该容的大胆容，该纠的坚决纠，让干部放下包袱、放开手脚；严格执行问责干部日常管理和使用有关规定，对知错能改、表现突出、群众认可的，处分影响期过后大胆推荐、大胆使用。严查诬告陷害行为，对受到诬告陷害的干部及时予以澄清正名，决不让干事的干部流汗又流泪；将容错纠错、澄清保护工作纳入区县全面从严

治党责任考核和纪委监委责任考核，每月一调度，推动发现查处一批、通报曝光一批典型案例，在淄博市大力营造干事创业的舆论导向。

以政治生态评价监测为抓手，推动各级各部门单位净化政治生态，为干事创业营造良好环境。淄博市纪委监委将构建科学量化的政治生态评价体系和动态监测体系，为淄博市委精准掌握区县及部门单位政治生态状况提供参考；强化结果运用，建立与落实全面从严治党主体责任考核和对区县、部门目标责任考核之间的互动衔接。同时，针对发现问题，及时督促相关单位整改落实、净化生态，做到政治生态可监测、可研判、可预警、可修复，努力推动实现干部清正、政府清廉、政治清明。

“淄博市纪委监委将积极发挥牵头推动作用，协调组织、宣传等部门共同抓好‘干部作风建设攻坚’各项任务落实，凝聚形成工作合力，树立注重实干实绩鲜明导向，激励广大党员干部干事创业、争创一流。”赵中华表示。